



T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI
Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdü

37784
GK-114

Sayı : 39942531/610 /6459
Konu : Yazılı Soru Önergesi

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI - ACİL SAĞLIK
HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ -
KOORDİNASYON VE DEĞERLENDİRME
06.08.2014 11:27 - 2014.5316.6459 / 610



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİNE

İlgi : 28/01/2014 tarihli ve 43452547-120.00-161761 sayılı yazınız.

İzmir Milletvekili Sayın Rahmi Aşkın TÜRELİ tarafından verilen “İzmir'in Ödemiş ilçesinde hizmet veren ambulans sayısına ilişkin” 7/37784 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ektedir.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

Ek: Soru Önergesinin Cevabı (2 sayfa)

İzmir Milletvekili Sayın Rahmi Aşkın TÜRELİ tarafından verilen “İzmir'in Ödemiş ilçesinde hizmet veren ambulans sayısına ilişkin” 7/37784 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır:

SORU 1: 75 bin nüfusa sahip Ödemiş ilçemizde hizmet veren ambulans sayısı kaçtır?

CEVAP 1: 75.577 nüfuslu Ödemiş ilçesinde 2 (iki) adet 24 saat esasına göre hizmet veren A2 tipi Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu ve Ödemiş Devlet Hastanesinde hasta nakil işlemlerinde kullanılan nakil ambulansı olmak üzere toplam 3 (üç) adet kamu ambulansı mevcuttur.

SORU 2: Acil durumda olan hasta için yaklaşık 8 saat ambulans gelmemesinin nedeni nedir?

CEVAP 2: İzmir 112 Komuta Kontrol Merkezi kayıtlarına göre, 08/01/2014 tarihinde Saat 09:36' da Ödemiş Devlet Hastanesinden Ali TÜRKERİ ÖZER isminde 3 yaşındaki hasta için İzmir Dr. Behçet UZ Çocuk Hastanesine nakil talep edilmiştir. Hastanın sevk için ambulans talep edildiği tarihten beş gün önceden Ödemiş İlçe Devlet Hastanesi pediatri servisinde yatarak kontrol altında olduğu, ileri tetkik ve tedavi için sevk talep edildiği bilgisi alınmıştır, Ödemiş'te bulunan 112 Ambulanslarından birinin Saat 08:45 itibarı ile Ödemiş Devlet Hastanesinden İzmir'e hasta sevki nedeniyle görevlendirilmiş olması nedeniyle İlçedeki acil vakalara müdahale edecek 1 (bir) ambulansın kalması ve sevki talep edilen hastanın tıbbi durumu göz önünde bulundurularak, nakil için hastane ambulansının görevlendirilmesi uygun görülmüştür. Hastane ambulansının da İzmir merkeze hasta naklinde olduğunun öğrenilmesi üzerine İzmir 112 Komuta Kontrol Merkezi tarafından sevk talebinde bulunan doktor aranarak, bölgede 1 (bir) ambulans kaldığı ve naklin gecikebileceği bilgisi iletilmiştir. İzmir merkeze hasta nakli için görevli olan ambulansımız dışında kalan diğer 112 ambulansımız, 08/01/2014 tarihinde ilçe merkezindeki 3 (üç) adet acil vakaya çıkış yapmış ve gün içerisinde de 3 (üç) kez Ödemiş Devlet Hastanesinden İzmir'e acil hasta nakli yapmıştır. Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonlarımız öncelikle hastane dışında sahada bulunan acil vakalara tıbbi müdahale amaçlı görev yapmakta olup, görev bölgeleri boş kalmayacak şekilde hastaneler arası nakiller yapmaktadır. Bu nakillerde hastanın tıbbi sevk gerekçesi ve kliniği ön planda tutulmaktadır. İzmir merkeze hasta nakli için giden 112 ambulansımız Ödemiş İlçesine saat 17: 00 sularında dönmüş ve hastanın naklini Dr. Behçet UZ çocuk hastanesine yapmıştır.

SORU 3: Bu durum hükümetinizin "Sağlıkta Dönüşüm" söylemleri ile ne kadar örtüşmektedir?

CEVAP 3: Bakanlığımız Hükümetimizin aldığı Sağlıkta Dönüşüm politikalarını hassasiyetle uygulamakta olup her geçen gün daha da yenilenerek uluslararası standartlara ulaşma hedefiyle çalışmalarını sürdürmektedir.

SORU 4: Ödemiş ilçemizde son bir yıl içinde 112 komuta merkezine ambulans talebinde bulunan kaç vatandaşımız vardır?

SORU 5: Bu taleplerin kaç tanesi karşılanmıştır ve bu taleplerin gerçekleşme süreleri nedir?

CEVAP 4-5: Ödemiş ilçesinde bulunan 2 (iki) adet Acil Sağlık Hizmetleri Ambulanslarına 2013 yılında toplam 3950 vaka verilmiş olup, bu vakaların hepsine ambulans görevlendirilmiştir. Vakaya ortalama ulaşma süreleri 8.5 dakikadır.

SORU 6: İzmir ilinin tamamında Sağlık Bakanlığı'na bağlı olarak görev yapan kaç tane ambulans bulunmaktadır?

CEVAP 6: İzmir ilinin toplam ambulans sayısı 92 (doksan iki) adettir.